

ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Городская общественно-политическая газета

Газета основана
в мае 1918 года

1 АВГУСТА 2024 г.,
ЧЕТВЕРГ,
№30 (93535)

12+

ВЫСОКИЕ ГОСТИ

Дербент посетил Уполномоченный по делам религий и национальностей Республики Беларусь Александр Румак



31 июля глава Дербента Ахмед Кулиев вместе с министром по национальной политике и делам религий РД Энриком Муслимовым встретились с Уполномоченным по делам религий и национальностей Республики Беларусь Александром Румак.

В ходе встречи Ахмед Кулиев и Александр Румак обменялись подарками.

Уполномоченный по делам религий и национальностей Республики Беларусь в том числе вручил главе Дербента памятную юбилейную медаль, выпущенную в честь празднования 425-летия Минской соборной мечети.

Соб. инф.

СОВЕЩАНИЕ

Платить налоги необходимо своевременно и в полном объеме

Тофик МИРЗАХАНОВ

31 июля под председательством главы Дербента Ахмеда Кулиева состоялось совещание, в котором приняли участие индивидуальные предприниматели, бизнесмены, а также руководители и представители муниципальных служб и налоговой инспекции.



Открывая совещание, глава города констатировал неудовлетворительный сбор налогов на территории Дербента и подчеркнул, что, к сожалению, многие предприниматели уклоняются от уплаты налогов или платят явно заниженные суммы.

Ахмед Кулиев в жесткой форме потребовал от предпринимателей и сотрудников налоговой службы работать строго в рамках правового поля, в соответствии с федеральными законами, а к тем из них, кто будет увиливать от уплаты налогов, будут приниматься самые жесткие санкции, вплоть до возбуждения уголовных дел. Из-за неудовлетворительного сбора налогов город-

ской бюджет испытывает дефицит финансовых средств, становится проблематичным проведение ремонта в учреждениях образования, здравоохранения, культуры, а также улиц, дворов и парков, да и в целом всей муниципальной инфраструктуры.

Выступивший на совещании заместитель главы администрации Гаджиамин Рамалданов призвал предпринимателей работать на благо города и платить реальные налоги, ведь практика показывает, что многие бизнесмены по-прежнему скрывают свои доходы и под различными предлогами стараются платить заниженные суммы в городскую казну. Замгла-

вы проинформировал предпринимателей, что в ближайшее время будет составлен график встреч с руководителями коммерческих предприятий и главными бухгалтерами, чтобы выявить их реальный налоговый потенциал.

Сбор налогов можно увеличить, только работая в строгом соответствии с федеральными законами, что в конечном итоге положительно отразится на социально-экономическом развитии города.

«За последние годы в Дербент вложены миллиарды рублей. Благоустроено свыше 100 гектаров общественных пространств, появилось много точек притяжения туристов. Созданы условия для развития бизнеса. Предприниматели стали активно зарабатывать, чему мы очень рады.

Но налоги, которые отчисляются в бюджет, не покрывают даже минимальные потребности города и далеко не отражают реальные доходы бизнеса.

А как должен жить город? За какой счет мы должны обновлять ветхие насосные станции водоканала, ремонтировать социальные объекты, строить новые дороги? Нам не нужно ничего от бизнеса, пусть развивается. Требуем только одно - оплачивайте в полном объеме то, что вы должны городу, в котором живете и зарабатываете. А со всеми проблемами мы уже разберемся сами» - написал глава города на своей странице в «ТТ».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

с 9-го заседания Собрания депутатов городского округа «город Дербент» седьмого созыва

Наида КАСИМОВА

30 июля состоялось 9-е заседание Собрания депутатов городского округа «город Дербент» седьмого созыва.



Заседание, которое открыл и вел председатель Собрания депутатов Гасан Мирзоев, началось с приятной миссии – награждения. За достигнутые трудовые успехи и добросовестную работу Благодарность Главы РД вручена заслуженному работнику социальной защиты населения РД Алле Мусаевой, со дня основания, свыше 25 лет, возглавлявшей Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с профессиональным праздником - Днем флориста Почетной грамотой Собрания депутатов награждена флорист салона цветов «Камелия» Екатерина Новокшнова. Почетная грамота также вручена поэтессе, заслуженному работнику культуры РД, члену городской Общественной палаты, помощнику депутата Эльмире Ашурбековой, которая в прошлом месяце на Международном конкурсе поэзии в Италии заняла 1-е место.

Благодарностями Собрания депутатов награждены: за активное участие в общественной жизни города и содействие в проведении мероприятий Собрания депутатов - главный специалист Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации города Максим Зербалиев и индивидуальный предприниматель Агентства недвижимости «Джамиев» Фархад Джамиев; за достигнутые успехи и вклад в развитие спорта в городе Дербенте - чемпион России по ушу-саньда Алан Махму-

дов.

Перейдя к вопросам повестки дня, депутаты внесли изменения и дополнения в Устав муниципального образования «город Дербент». С вносимыми изменениями и дополнениями в этот важный документ присутствующий ознакомил председатель постоянной депутатской комиссии по законности, правоохранительной деятельности, вопросам общественных и религиозных объединений Назир Назиров.

Депутаты также рассмотрели заявление Главы РД «О применении к депутату Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Омарову Р.О. меры юридической ответственности, предусмотренной статьей 40 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». С информацией по данному вопросу выступил председатель Комиссии по предварительному рассмотрению обращений уполномоченного органа, правоохранительных органов, иных государственных органов РД по применению мер ответственности к депутату, выбранному должностному лицу местного самоуправления городского округа «город Дербент», указанным в части 7.3-1 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Магомед Магомедов.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

«Профилактика экстремизма и терроризма с использованием межнационального и межконфессионального факторов»

Раисат РАМАЗАНОВА

31 июля в конференц-зале администрации города состоялся круглый стол, в котором приняли участие глава Дербента Ахмед Кулиев, уполномоченный по делам религий и национальностей Белоруссии Александр Румак, министр по национальной политике и делам религий РД Энрик Муслимов, представители религиозных конфессий города и общественные деятели.

Тема круглого стола - профилактика экстремизма и терроризма с использованием межнационального и межконфессионального фактора.

Ахмед Кулиев поприветствовал собравшихся и отметил важность укрепления межнациональных отношений.

Энрик Муслимов в своем выступлении подчеркнул, что Кавказ всегда был местом притяжения международных сил.

Органы власти, общественные и религиозные организации делают все, чтобы не допустить разобщения общества. Уверен, что в древнем Дербенте для поддержания мира прилагаются все усилия, - сказал Энрик Муслимов.

Александр Румак поблагода-

рил за теплый прием и отметил, что Белоруссия и Дагестан похожи своей многоконфессиональностью.

Межнациональное и межрелигиозное согласие является важнейшим условием социально-политической стабильности страны, - подчеркнул он.

Также выступили представители религиозных конфессий и общественные деятели.

В завершение мероприятия состоялась церемония вручения ведомственных наград за существенный вклад в патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, формирование общероссийской гражданской идентичности.



«ТРЕЗВАЯ РОССИЯ»

Главное «оружие» в борьбе с вредными привычками - информация

Зарема НЕМЕТУЛЛАЕВА, студентка Московского медицинского института из Дербента, волонтер, общественный деятель

О пьянстве и курении, алкоголизме и наркомании - вредных для здоровья факторах говорилось и говорится очень много. Иногда их очень мягко называют «вредными привычками». Алкоголь и никотин нарекли «культурными» ядами.



ВСЁ БОЛЬШЕ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ В РОССИИ СОЗНАТЕЛЬНО ВЫБИРАЮТ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Но именно они, эти «культурные» яды приносят множество бед и страданий - в семьях, трудовых коллективах, являются социальным злом для общества. В результате вредных привычек сокращается продолжительность жизни, повышается смертность населения, рождается неполноценное потомство.

Главное «оружие» в борьбе с вредными привычками - это информация. Необходимо, чтобы каждый человек знал о действии, вреде, причинимом ими организму человека.

Уникальный проект - «Трезвая Россия», лидером которого

является депутат ГД ФС РФ Бийсултан Хамзаев, не раз выдвигал инициативы, связанные с ограничением распространения алкоголя и табака.

В третьем чтении приняли законопроект о запрете продажи энергетиков несовершеннолетним.

Вдвойне приятно, что 2/3 обозначенных спикером принятых социально важных законов стартовали с инициативы депутата из Дагестана.

Благодарим Бийсултана Хамзаева за заботу и защиту здоровья нашей молодежи!

РАБОЧИЙ ВИЗИТ РУКОВОДИТЕЛЯ ГОСЖИЛИНСПЕКЦИИ В ДЕРБЕНТ

На повестке дня - вопросы подготовки к осенне-зимнему периоду

Тофик МИРЗАХАНОВ

24 июля в администрации города под председательством главы Дербента Ахмеда Кулиева и руководителя Государственной жилищной инспекции по РД Сергея Касьянова состоялось совещание, на котором были рассмотрены вопросы подготовки коммунального хозяйства, жилищного фонда и организаций бюджетной сферы города к работе в зимних условиях 2024-2025 гг.



Выступивший перед собравшимися заместитель главы администрации Мурад Абаев рассказал о проводимой работе по подготовке жилого фонда к эксплуатации в предстоящий осенне-зимний период.

Участники совещания также заслушали выступления начальника МРУ «Самурское» ОАО «ДагГаз» Амридина Бремова и начальника Дербентского РЭС филиала ПАО «Россети Северный Кавказ»-«Дагэнерго» Ферзилаха Исламова. Они проинформировали присутствующих о работе по подготовке систем газо- и электроснабжения к работе в холодное время года и

Ахмед Кулиев и Сергей Касьянов проинспектировали состояние многоквартирных домов

Раисат РАМАЗАНОВА

24 июля глава Дербента Ахмед Кулиев вместе с руководителем Государственной жилищной инспекции РД Сергеем Касьяновым проинспектировали состояние многоквартирных домов по улицам Агасиева, 20 «а», Расулбекова, 13, Карла Маркса, 6/43.

От жильцов данных домов поступало наибольшее число обращений в адрес администрации Дербента и Госжилинспекции РД.

В первую очередь был осмотрен многоквартирный дом по пр. Агасиева, 20 «а», в котором недавно произошел пожар.

В настоящее время здесь проводятся восстановительные работы. Сергей Касьянов для решения проблемы с водоснабжением предложил установить резервуар во дворе дома и уже оттуда подавать воду жильцам через общий насос.

Также совместно с руководителями управляющих компаний было проинспектировано состояние этажных распределительных щитков, газовых котлов и дворовые территории.

Ахмед Кулиев и Сергей Касьянов поручили представителям



ответственных служб устранить выявленные недостатки в кратчайшие сроки.

«Мы знаем о недостатках в работе структурных подразделений администрации, ресурсоснабжающих компаний, управляющих

обсудили другие актуальные вопросы.

Совещание завершилось вопросами руководителей управляющих компаний и товариществ собственников жилья, на которые Ахмед Кулиев, Сергей Касьянов, а также руководители ресурсоснабжающих организаций и муниципальных служб дали подробные ответы и разъяснения.

«Проблемы многоквартирных домов из года в год повторяются. Необходимо, чтобы подготовка к отопительному сезону проходила не формально, а на деле. Жителям также необходимо требовать с УК и ТСЖ, которым они оплачивают за обслуживание дома, чтобы они занимались своими прямыми обязанностями. В противном случае право управления домом у таких организаций будет отниматься и передаваться другим», - написал Ахмед Кулиев на своей странице в «ТГ».

организаций и будем работать над улучшением качества жилищно-коммунальных услуг. Но в то же время без участия самих жителей или хотя бы желания, чтобы жизнь вокруг них, в их домах стала луч-

ше, ничего не получится. Начать можно с того, чтобы элементарно не мусорить в подъездах, подвалах, дворах, городе», - написал глава города на своей странице в «ТГ».

УФССП РОССИИ ПО РД ИНФОРМИРУЕТ

В «Интернет-приемной» можно подать заявление «Я двойник!»

Пресс-служба УФССП России по РД

Граждане-двойники, не являющиеся должниками, могут оперативно решить свой вопрос с помощью официального сайта УФССП России по РД. Для этого физическим лицам необходимо заполнить форму электронного обращения в сервисе «Интернет-приемная», выбрав тему «Я двойник!»

На рассмотрение обращения, идентификацию гражданина, устранение нарушений и ответ заявителю отводится 2 дня.

Рассмотрение обращения осуществляется аппаратом Управления, сотрудники которого оперативно запрашивают у заявителя документы, позволяющие одно-

значно идентифицировать гражданина: копию паспорта, СНИЛС, ИНН.

После получения документов, подтверждающих ошибочную идентификацию гражданина как должника по исполнительному производству, судебный пристав-

исполнитель незамедлительно отменит все наложенные ранее на гражданина ограничения.

В случае списания денежных средств со счетов в банках или иных кредитных организациях, а также удержаний денежных средств из заработной платы или иных доходов гражданина, ошибочно идентифицированного как должника, судебный пристав примет меры к возврату денежных средств.

Отметим, что с начала года в «Интернет-приемную» поступило 33 обращения от граждан-двойников.

ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ

Встреча с помощниками депутатов и молодежью

25 июля в конференц-зале администрации председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев и заместитель главы администрации Видади Зейналов встретились с помощниками депутатов городского Собрания и активистами молодежных организаций.

В рамках мероприятия были обсуждены вопросы, связанные с привлечением активистами граждан к военной службе по контракту в зоне СВО.

Представитель пункта отбора на военную службу по

контракту Габиб Велиметов подробно рассказал о мерах социальной поддержки - единовременных и ежемесячных денежных выплатах, предоставляемых государством.

Состоялись приемы граждан

25 июля заместитель главы администрации Дербента Мурад Абаев провел прием граждан.

Жители города обратились по вопросам реализации программы переселения из аварийного жилья, а также имущественным и земельным вопросам.

Всего было рассмотрено 7 коллективных и личных обращений.

Жители обратились по вопросам градостроительства и архитектуры. Было разъяснено, каким образом в рамках правового поля возможно решение указанных ими проблем.

В этот же день прием граждан по личным вопросам провел заместитель главы администрации Али Курбанов.

Жители обратились по вопросам градостроительства и архитектуры. Было разъяснено, каким образом в рамках правового поля возможно решение указанных ими проблем.

В приеме граждан также приняли участие: помощник главы города Мирзаур Абасов, начальники управлений: земельных и имущественных отношений - Алиаскер Джавадов, жилищным вопросам - Руслан Аскендеров, архитектуры и градостроительства - Муталиб Новрузов.



По каждому вопросу были даны аргументированные разъяснения и поручения соответ-

Оказана помощь 300 семьям

30 июля благотворительный фонд «ИНСАН» организовал в Дербенте масштабную акцию для всех подопечных фонда, оказав помощь семьям продуктами питания.

Благотворительной помощью удалось охватить около 300 семей, и это - заслуга неравнодушных людей, которые желали остаться неизвестными.

Существенную помощь в проведении самой акции оказали волонтеры, которые на собственном транспорте доставили продукты питания до адресатов.

Перед участниками акции со словами благодарности выступил председатель совета имамов г. Дербента и Дербентского района Абдулла Маликов, а также заместитель главы администрации города Видади Зейналов и руководитель фонда «ИНСАН» в Дербенте и Дербентском районе Мухаммад Рамазанов.

Пусть Всевышний даст каждому возможность и стремление помогать нуждающимся людям, живущим рядом.

«Мой Дагестан - мои дороги»

В рамках республиканского проекта «Мой Дагестан - мои дороги» на ул. Арендаторов проходят работы по благоустройству дороги.

Уже уложен первый слой асфальта, строители выравнивают канализационные колодцы, готовятся к укладке второго слоя дорожного полотна. Параллельно проходят работы по установке бордюров тротуарной зоны.

Ул. Арендаторов планировалось завершить в октябре 2024 года. Как сообщил начальник Управления городского хозяйства Руфет Алиев, строители готовы сдать этот объект в августе.

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»

Короткой строкой

*По поручению главы Дербента Ахмеда Кулиева продолжаются работы по выявлению и устранению незаконных врезок в дербентский водовод. Очередная ликвидация несанкционированных подключений прошла в селе Митаги-Казмаляр.

*По обращениям жителей ул. Г. Далгата в администрацию Дербента проведено грейдирование дороги. Состояние дороги ухудшилось после того, как отсюда проходила временная объездная дорога в связи с ремонтом ул. Тахо-Годи (ул. Шеболдаева). Подрядчик провел необходимые работы.

*Устранен захват тротуара перед автомойкой в районе пр. Агасиева, 20 «а». С соответствующей жалобой обратились жители в адрес главы Дербента Ахмеда Кулиева.

*Со двора по пр. Агасиева, 20 «а» вывезен металлический гараж, который находился здесь без правоустанавливающих документов.

*В администрацию Дербента обратились жители улицы Армейская. Они вышли с инициативой совместно провести канализацию. Администрацией города была привлечена техника и организован монтаж коммуникаций, с последующим подключением к канализационным сетям.

*В настоящее время устанавливаются плиты перекрытия первого этажа в детском саду №23. Одновременно рабочие собирают монолитный обвязочный пояс. После начнутся работы по возведению второго этажа.

МАУ «ИЦ «Дербентские новости»

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Сулейман Керимов подарил минивэн семье отца Николая

Раисат РАМАЗАНОВА

25 июля семья погибшего при теракте протоньера Николая Котельникова подарили автомобиль от сенатора РФ Сулеймана Керимова.



Ключи от минивэна Kia Carnival вручили депутат Государственной Думы Хизри Абакаров и глава Дербента Ахмед Кулиев. Ахмед Кулиев сказал, что память об отце Николая хранится в сердцах всех.



- Мы всегда будем рядом с вами, - сказал он.

Хизри Абакаров отметил, что автомобиль станет помощником для семьи в их повседневной жизни.

Иерей отец Михаил и жена отца Николая Валентина Котельникова поблагодарили за оказанное внимание и поддержку.

Кроме того, Хизри Абакаров и Ахмед Кулиев осмотрели пострадавшую часть церкви Покрова Пресвятой Богородицы. В настоящее время здесь ведутся ремонтные работы. Также планируется провести необходимый ремонт и улучшить условия в основном здании храма.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Первая очередь жилого квартала «Гранатовый» построена на 55%

Пресс-служба EFFECT development

Строительная готовность первой очереди ЖК «Гранатовый», который возводится в Дербенте, составляет 55%, сообщил девелопер проекта EFFECT development. Сдача первой очереди в эксплуатацию планируется в 2025 году. Объект расположен в новом центре города - в микрорайоне «Южный».



В настоящее время в рамках строительства жилого квартала «Гранатовый» идут активные работы в корпусах 15, 16 и 26. Так, в корпусе 15 бетонированы вертикальные монолитные конструкции на уровне 6-7 этажа, кладка из газобетона. В 16 готовимся к приемке бетона на перекрытие 6 этажа. В 26 работы по устройству фундаментных плит и вертикаль-

ных конструкций 1 этажа.

Напомним, проект возводится в микрорайоне «Южный», который станет новым центром притяжения города Дербента. «Гранатовый» включает в себя 9 корпусов высотой от 5 до 8 этажей и рассчитан на 1542 квартиры. Для удобства автомобилистов запланирован подземный паркинг на 932 машино-места. Над концепцией

жилого комплекса работали ведущие архитектурные бюро - OSA GROUP, INK Architects, Pergaev Bureau.

Всего в рамках «Гранатового» будет благоустроено 67 768 тыс. кв. м - это самая большая дворовая территория среди жилых комплексов Дагестана. Общественные пространства займут более 45% от общей площади участка. На одного жителя будет приходиться около 25 кв. м благоустроенной территории. Почти 7 га займет ландшафтный сад, оснащенный системой туманообразования и подсветкой. Концепция благоустройства разработана Pergaev Bureau.

«Строительство жилого комплекса «Гранатовый» ведется согласно плану, а это значит, что проект будет сдан в эксплуатацию вовремя и без задержек. Напомним, что «Гранатовый» - первый в Дагестане реализуется по 214-ФЗ с применением эскроу-счетов. Кроме того, наш жилой комплекс - единственный проект в Дагестане, обладающий маркировкой ESG по энергоэффективным критериям возводимых домов. Уверены, что наши покупатели по достоинству оценят качество строительства и применяемых материалов», - прокомментировал Вячеслав Лазарев, исполнительный директор EFFECT development.

ТУРИЗМ

Популярность Дербента растет

Дагестан становится все более привлекательным для инвесторов. По итогам шести месяцев 2024 года спрос на первичную недвижимость по сравнению с аналогичным периодом 2023 года в Дагестане вырос на 137%, демонстрируя стремительный рост популярности региона среди инвесторов, отмечают в «Авито Недвижимость».

Эксперты связывают этот тренд с рядом факторов, в том числе с существенным ростом цен на недвижимость в других курортных регионах, таких как Сочи, а также с растущей популярностью Дербента как курортного региона, известного своей богатой историей и культурным наследием.

Увеличение доли строящихся объектов жилой многоквартирной недвижимости в республике также сыграло свою роль в росте спроса. Последние годы рынок недвижимости Дагестана активно меняется. Не так давно в республике началось строительство нового современного жилья. Появляются разнообразные варианты недвижимости как для постоянного проживания, так и для инве-

стиций.

Объем предложения на первичном рынке региона за первое полугодие 2024 года увеличился в 6,9 раза по сравнению с первым полугодием 2023. В первом полугодии 2023 года этот показатель составлял порядка 5,5 тысяч предложений, в текущем году на площадке представлено уже более 37,7 тысячи объектов первичного рынка. Вместе с тем за тот же период спрос на новостройки увеличился на 137%, а за последний месяц, с мая по июнь, рост спроса составил еще 4%, говорят эксперты EFFECT development.

Такие данные свидетельствуют о том, что Дагестан продолжает динамично развиваться, привлекая внимание россиян южным

теплым климатом и древней культурой, что значительно повышает инвестиционную привлекательность региона.

«Дагестан - это регион с огромным потенциалом для развития рынка недвижимости. На фоне активного роста цен на популярные курортные направления, например, Сочи, мы видим растущий интерес к нашим проектам со стороны россиян и даже представителей других стран. В Дербенте EFFECT development планирует возвести более 250 тыс. кв. метров жилья, а также объекты социальной инфраструктуры. Мы уверены, что в ближайшие годы Дагестан станет одним из самых популярных курортных регионов России», - комментирует Керим Арнис, заместитель генерального директора EFFECT development.

Ожидается, что к концу 2024 года спрос на недвижимость в Дагестане продолжит расти, что позитивно скажется на развитии экономики региона.

Level Group

УФССП РОССИИ ПО РД СООБЩАЕТ

Авто променял на штрафы

Пресс-служба УФССП России по РД

Езда без правил обошлась дорого для 38-летнего жителя Дербента. На счету у него 78 неоплаченных административных штрафов ГИБДД за нарушение Правил дорожного движения на общую сумму более 40 тысяч рублей.

Мужчина ездил с превышением допустимой скорости движения, подвергая себя и других участников движения опасности, и не предпринимал никаких мер для погашения суммы штрафов, игнорировал требования исполнительных документов и на прием к судебному приставу не явился.

Автомобиль должника был обнаружен сотрудниками Госавтоинспекции в ходе рейдовых

мероприятий. Судебный пристав составил акт описи и ареста транспортного средства, которое было направлено на спецстоянку.

Теперь у владельца авто есть 10 дней для погашения задолженности, иначе арестованное имущество будет передано для реализации в счет долга. Кроме того, за свою медлительность в оплате штрафов мужчина обязан выплатить и исполнительский сбор в размере 21 тысячи рублей.

ПУ ФСБ РОССИИ ПО РД ИНФОРМИРУЕТ

Изъят карабин

Пресс-служба ПУ ФСБ России по РД

Сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по РД в с. Хнов Ахтынского района у местного жителя 1976 г.р. обнаружен и изъят 7,62-мм самозарядный карабин «Тигр» и боеприпасы к нему в количестве 50 штук калибра 7,62x54 мм.

По данному факту в отношении гражданина возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 222 Уголовного кодек-

са РФ «Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов».

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ КРС

Отловленные коровы вывезены в загон за городом

30 июля на улицах города вновь было отловлено 18 животных. Они паслись на общественных пространствах, нанося вред зеленым насаждениями и разнося мусор с контейнерных площадок.

Ранее хозяевам коров были сделаны предупреждения о недопустимости выгула крупнорогатого скота на улицах города. Как видим, они проигнорировали все замечания и недовольства жителей.

Теперь для того, чтобы за-

брать коров, их нерадивым хозяевам нужно будет заплатить штраф, возместить нанесенный ущерб, оплатить за транспортировку и содержание животных.

Просим их связаться по номеру телефона: +7 988 270-01-00.

ДОГАЗИФИКАЦИЯ

В Дагестане свыше 780 граждан получили субсидии

Арина ЮСУПОВА, РИА «Дагестан»

В Дагестане продолжается активная реализация программы догазификации, которая включает в себя меры поддержки для льготных категорий граждан.

По данным Министерства энергетики и тарифов региона, на сегодняшний день 784 гражданина, относящихся к льготным категориям, получили субсидии на техническое присоединение к газопроводу в рамках программы догазификации.

Напомним, что для обеспечения технологического присоединения к сетям газораспределения на льготной основе для

отдельных категорий граждан, в том числе граждан РФ, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ, и членов их семьи, предусмотрена субсидия до 100 тыс. рублей.

При этом выплата может быть осуществлена как непосредственно гражданину, так и через газораспределительную организацию.

ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР

«Каспий»

Воспитанники Детско-юношеской спортивной школы по футболу и легкой атлетике заняли первое место в футбольном турнире «Каспий»

29 июля в г. Избербаше завершился футбольный турнир «Каспий», в котором юные воспитанники ДЮСШ заняли первое место в дивизионе среди подростков до 14 лет.

Всего в турнире приняли участие 9 команд со всего Даге-

стана.

Тренер ДЮСШ Роберт Магомедов отметил, что на протяжении всего сезона царил праздничная атмосфера и мероприятие было организовано на должном уровне.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ КВИЗ-ИГРА

«Культура и традиции народов Дагестана»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

29 июня в музее «Старинная восточная мужская баня VIII века» прошла интеллектуальная квиз-игра на тему «Культура и традиции народов Дагестана», посвященная Дню Конституции Республики Дагестан.

Квиз был инициирован Всероссийским обществом «Знание» в Дагестане и организован Управлением культуры, молодежной политики и спорта администрации города и отделом «Культура и быт древнего Дербента» Дербентского музея-заповедника.

В квизе приняли участие пять молодежных команд: «Молодая гвардия», «Волонтерская лига», «Каспий», «Наследие», «Молодежный парламент» и одна команда наставников-поэтов «Дербент».

Лектором игры выступила начальник УКМПиС Самия Наджафова. В состав жюри вошли экскурсоводы Дербентского музея-заповедника Периханум Азизова и Эльмира Ашурбекова.

По итогам квиза победила команда гимназии №1 «Каспий», II место заняла команда поэтов

лям были вручены сертификаты и подарки от Всероссийского общества «Знание». Отрадно, что молодое поколение проявляет интерес к культуре родного края, ее традициям, достопри-



«Дербент» и III место - команда «Волонтерская лига». Победите-

мечательностям и людям, прославляющим наш горный край.

ПРОБЛЕМА

Обыкновенный вандализм, или Кто уродует родной город?

За год в Сосновом бору обезобразили уличный санузел, испортили детские качели, на скамейках вырисованы низкокачественные граффити. В связи с этим еженедельно проводятся исправительные ремонтные работы.

Вандализм существовал во все времена, но сегодня он особенно разгулялся. Чего только не бывает - от маленьких пакостей до серьезных нарушений - порчи малых архитектурных форм и объектов. Особенно «любят» наши вандалы, детские площад-

ки - ломают целые конструкции.

Администрация города несёт затраты по восстановлению объектов после «работы» вандалов. В течение года на это тратятся немалые средства.

Уважаемые жители и гости города, в очередной раз обраща-

емся к каждому из вас!

Просим вас бережно относиться ко всему, что создается в нашем городе на благо нас всех! В наших с вами силах сохранить и приумножить уже имеющееся. Не оставайтесь в стороне! Если видите, что кто-то совершает акт вандализма и портит наше с вами имущество, сообщите об этом!

Центр развития туризма г. Дербента

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Участие потерпевшего в ходе рассмотрения уголовного дела судом

Т. АХАДОВА, помощник прокурора г. Дербента, юрист 2 класса

Потерпевшим является физическое лицо, которому преступлением причинен физический, имущественный, моральный вред, а также юридическое лицо в случае причинения преступлением вреда его имуществу и деловой репутации.

Решение о признании потерпевшим принимается незамедлительно с момента возбуждения уголовного дела и оформляется постановлением дознавателя, следователя, судьи или определением суда. Если на момент возбуждения уголовного дела отсутствуют сведения о лице, которому преступлением причинен вред, решение о признании потерпевшим принимается незамедлительно после получения данных об этом лице (ч. 1 ст. 42 Уголовно-процессуального кодекса РФ).

Значимым правом для потерпевшего является право принимать участие при рассмотрении уголовного дела судом первой инстанции. Согласно ч. 4 ст. 231 УПК РФ стороны должны быть извещены судом о месте, дате и времени судебного заседания не менее чем за 5 суток до его начала. В соответствии с п. 14 ст. 42 УПК РФ участие потерпевшего в судебном заседании является его правом.

Вместе с тем, только при личном присутствии потерпевший сможет активно поддерживать обвинение, изобличая преступника, выступить в прениях сторон (стадия, когда сторона защиты и

сторона обвинения высказывает свое мнение по всем рассмотренным вопросам, в том числе мере наказания) и реализовать иные процессуальные права (например, заявить иски о возмещении вреда, компенсации морального вреда).

Согласно ст. 277 УПК РФ потерпевший с разрешения председательствующего судьи может давать показания в любой момент судебного разбирательства. В случае опасения за свою жизнь и здоровье, необходимости обеспечения безопасности потерпевший вправе ходатайствовать о своем допросе в условиях, исключающих его визуальное наблюдение другими участниками судебного разбирательства. При удовлетворении такого ходатайства суд выносит соответствующее постановление.

По окончании своего допроса потерпевший вправе покинуть зал судебного заседания до окончания судебного следствия с разрешения председательствующего судьи.

Уголовное дело может быть рассмотрено и в отсутствие потерпевшего при соблюдении сле-

дующих условий:

1) потерпевший был надлежащим образом уведомлен о времени и месте судебного заседания,

2) суд с учетом мнения сторон счел возможным рассмотреть уголовное дело без участия потерпевшего. Кроме того, потерпевший может самостоятельно ходатайствовать о рассмотрении дела в его отсутствие либо об отложении судебного заседания, если желает принять участие в рассмотрении уголовного дела, но не может по личным причинам.

Одним из процессуальных последствий неявки потерпевшего в судебное заседание является возможность оглашения его показаний на предварительном следствии согласно статье 281 УПК РФ.

Кроме того, в соответствии с п. 8 ч. 2 ст. 42 УПК РФ потерпевший вправе иметь представителя.

Наряду с адвокатом, представителями потерпевшего могут выступать иные лица, способные, по мнению потерпевшего, оказать ему квалифицированную юридическую помощь. Полномочия таких лиц подтверждаются доверенностью, оформленной надлежащим образом, либо заявлением потерпевшего в судебном заседании. При этом согласно ч. 3 ст. 42 УПК РФ потерпевшему обеспечивается возмещение расходов, понесенных в связи с участием представителя в ходе предварительного расследования и в суде.

ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФОРУМ

«История России – история побед»

Пресс-служба министерства по национальной политике и делам религий РД

24 июля на площадке исторического парка «Россия – моя история» прошел историко-патриотический форум «История России – история побед», направленный на привлечение внимания к историческому наследию страны, ее великим событиям и достижениям, чтобы укрепить патриотические чувства у граждан.

Участниками форума стали государственные и общественные деятели, представители общественных и военно-патриотических организаций, научной интеллигенции и экспертного сообщества, участники специальной военной операции и др.

Открывая мероприятие, министр по национальной политике и делам религий Дагестана Энрик Муслимов поприветствовал собравшихся от имени Главы РД Сергея Меликова.

История нашей страны полна побед, и именно Советский Союз, несмотря на противодействие всего мира, одержал верх в Великой Отечественной войне. В этом году мы отмечаем 25-летие разгрома международных бандформирований. Для нас это важная часть истории России и Дагестана. Здесь, в Дагестане, была восстановлена справедливость и сохранена целостность нашей страны, – сказал министр.

Также в рамках патриотического форума выступили Герой России Загид Загидов, первый заместитель муфтия РД Абдулла Салимов, председатель «Ассамблеи народов России» Дагестана Зикрула Ильясов, мать Героя России Нурмагомед Гаджимагомедова Сапигат Мазаева, президент культурно-исторического общества «Фонд Шамиля» Алиасхаб Харха-

чаев, председатель Союза женщин Дагестана Интизар Мамутаева и другие.

На форуме также выступила



сотрудник музея «Боевая Слава» г. Дербента Гюльпери Мирзабалаева, подчеркнув, что крайне важно всегда оставаться верными своим принципам и проявлять уважение к окружающим.

Мы все когда-нибудь уйдем, но нельзя забывать о тех ценностях, которые мы оставим после себя. Особенно важно правильно воспитывать молодежь, ведь каж-



дое наше слово и действие отражается на них. Давайте сплотимся ради нашего прошлого, настоящего и будущего! – сказала она.

В рамках форума прошло чествование участников специальной военной операции: Азамата Мамаева, Вадима Муслимова, Алибега Казанбиева, Камалудина Юсупова, Магомеда Гусейханова. Энрик Муслимов выразил слова благодарности каждому из них за храбрость, стойкость и самоотверженность.

В завершение мероприятия состоялась церемония вручения государственных и ведомственных наград за существенный вклад в патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, формирование общероссийской гражданской идентичности, укрепление межнационального и межконфессионального мира и согласия.

Почетным знаком «За укрепление межнационального мира и согласия» награждены депутат городского Собрания депутатов, председатель совета региональной национально-культурной автономии табасаранцев РД Айваз Алиханов и сотрудник музея «Боевая Слава» г. Дербента Гюльпери Мирзабалаева.

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ ДАГЕСТАНА

Праздничный концерт

26 июля на площади Свободы прошел праздничный концерт ко Дню Конституции РД.

С праздничной программой выступили лучшие вокальные и танцевальные коллективы города. Звучали песни о любви к Родине, о семье, о сохранении исторической памяти народов Дагестана. Для детей провели различные мастер-классы.

Заместитель главы администрации Дербента Видади Зейналов обратился к горожанам с теплыми словами.

– Это знаменательный день, который объединяет нас всех. Мирного неба, добра и светлого будущего вам! – пожелал он.

Руководитель отдела продаж компании «EFFECT development» Николай Седов также поздравил собравшихся.

– Желаем дагестанской земле мира и процветания, а ее жителям здоровья, благополучия и семейного счастья! – сказал он.



Управление культуры, молодежной политики и спорта выражает благодарность за помощь в организации компании «EFFECT development» и «MagMa Group».

Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации г. Дербента

Патриотическая акция

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

26 июля – один из главных государственных праздников Республики Дагестан – День Конституции.

В этот день в Дербентском музее-заповеднике, на площадке архитектурного комплекса «Цитадель «Нарын-гала», прошла ежегодная патриотическая акция, посвященная празднованию Дня Конституции Республики Дагестан.

В рамках акции активисты «Молодой Гвардии Единой России» и активисты «Движения первых» под звуки Государственного

гимна Дагестана развернули масштабный флаг республики.

В продолжение акции ребята раздали горожанам и гостям цитадели информационные листы с описанием истории праздника и основного закона Республики Дагестан, который является прочной основой демократического развития республики, укрепления мира и согласия в обществе.

КУЛЬТУРА

Творческий вечер Эльмиры Ашурбековой

Наида КАСИМОВА

Творческий вечер известной табасаранской поэтессы, переводчицы, критика, публициста, члена Союза писателей России и Клуба писателей Кавказа Эльмиры Ашурбековой прошел в Дербенте на прошлой неделе. В уютном дворике Дома-музея А.А. Бестужева-Марлинского собрались поклонники творчества поэтессы, друзья, коллеги по литературному цеху, деятели культуры и искусства.

Представлять Эльмиру Ашурбекову дербентскому читателю необходимости нет, тем не менее заместитель директора Дербентского музея-заповедника Вадим Кулиев взялся это сделать, назвав ее прекрасной поэтессой, превосходной переводчицей, замечательной женщиной-матерью, а также перечислив ее творческие достижения. А эти достижения, даже если взять только последние два года, очень и очень весомые. Эльмире Ашурбековой присвоено почетное звание дипломанта III Открытого заочного литературного конкурса им. Всеволода Остена в номинации «Малая проза и публицистика», который проводился в Калининградской области. Она стала лауреатом премии губернатора Курской области «Курская битва», а также победила в Международном конкурсе «Парнас - премия Анджело ла Веккья», прошедшем в Италии. Последнюю международную награду Вадим Кулиев и передал поэтессе, пожелав, чтобы её талант приумножался и она покоряла самые высокие творческие олимпы.

Свое отношение к творчеству табасаранской поэтессы на поэтическом вечере высказали председатель Общественной палаты г. Дербента Людмила Терещенко, депутат городского Собрания депутатов, председатель Совета региональной национально-культурной автономии табасаранцев РД Айваз Алиханов, председатель Совета ветеранов правоохранительных органов г. Дербента и Дербентского района Айдемир Агаюлов, главный редактор газеты «Дербентские новости» Наида Касимова, директор Государственного табасаранского драмтеатра Алимуррад Алимуррадов, заслуженный работник муниципальной службы РД Гюльпери Мирзабалаева, заместитель директора Дербентского профессионально-педагогического колледжа Ширинат Каручева, известный художник Магомед Мурадов, корреспон-

дент республиканской газеты «Зори Табасарана» Умганат Сулейманова и многие другие. Они говорили о том, что Эльмира Ашурбекова прошла большой творческий путь и добилась вершины поэтического мастерства. Творчество поэтессы находит отклик у широкого круга читателей, оно привлекает, заинтересовывает, ее стихам присущи искренность, свежесть мировосприятия, добрые человеческие чувства и



мысли. Оригинальность ритма, рифмы, интонации, легкий, хороший язык – это то, что отличает их. Тематика стихов Эльмиры Ашурбековой разнообразна как сама жизнь, она рассказывает о простых жизненных радостях, близких людях, отношениях, родном городе, о родине и любви. Особое место в ее творчестве занимает любовь к Дербенту. Цикл «Дербентские узоры» вошел в антологию «Поэты современного Дербента», выпущенную к 2000-летию города. Произведения поэтессы включены в школьную и вузовскую программы по национальной

табасаранской литературе, а изданные поэтические сборники сразу же после выхода в свет становятся библиографической редкостью. На ее стихи дагестанские композиторы сочинили замечательные песни, они исполняются известными артистами и вошли в золотой фонд музыкальной культуры республики. А в гимн Табасаранского района войдут и написанные ею строки: по итогам конкурса, объявленного к 95-летию района, она разделила первое место еще с двумя поэтами. Эльмира Ашурбекова еще и драматург: Пьеса «Зов предков» о поэте-воине Мирзе Калукском, написанная ею, была поставлена на сцене Табасаранского театра. Спектакль принял участие в I Республиканском фестивале-конкурсе «Воспевшие Дагестан» и получил первую премию. Выступавшие

мовым, Гаджиагой Магомедшерифовым, Кизейбат Гаджибрагимовой, Рагимат Тагировой, Дельфуруз Ханалиевой, Инаят Римихановой, Разидой Рамазановой, Лиманат Эмурбековой и другими известными и начинающими писателями.

В завершение вечера Эльмира Ашурбекова поблагодарила руководство Дербентского музея-заповедника и Дома-музея А.А. Бестужева-Марлинского за организацию литературного мероприятия, посвященного её творчеству, а также всех пришедших на «поэтический огонек». Особую признательность она выразила собравшимся по перу.

– О чём бы сегодня ни звучали стихи, присутствие здесь такого круга поэтов уже определило лейтмотив нашей встречи: «Дружба литератур – дружба народов». Кто сеет дружбу – тот пожинает мир. Поэзия всегда является послем мира и дружбы. Так же, как и Дербент – этот город дружбы народов, религиозных конфессий и даже времён и эпох, объединяющий нас всех, – сказала поэтесса.

А присутствующие наградили героиню творческого вечера продолжительными аплодисментами и словами признательности. Каждый желающий получил сборник произведений Эльмиры Ашурбековой с подписью автора. В свою очередь Магомед Мурадов, занимающийся художественным оформлением книг поэтессы, подарил ей свои иллюстрации к поэтическим произведениям.

Летнее утро в Дербенте

Нежными нитями птичьего щебета
Вышито утро - прекрасен Дербент!
Чьей-то рукою задвинута трепетной
Штора ночная за горный хребет.

Солнце, проснувшись,
у моря зеркального
Злато волос расчесало вдали.
Сонно ласкается Каспий проказливый,
Лёжа в широких объятьях Земли.

В тихих дворах длинноногие тени
К редким прохожим навязчиво льнут.
Где-то мотор, отрываясь от лени,
Зыбью волнует рассветный уют...

Новому дню предрекая успех,
Утро спокойное радует всех.

Перевод с табасаранского
Р. Агоевой

ФОТОВЫСТАВКА ЗАУРА МУЛЛАЕВА

«Дербент и дербентцы»

Наида КАСИМОВА

Фотограф-коллекционер Заур Муллаев в очередной раз порадовал горожан своей новым проектом «Дербент и дербентцы». Ненастная погода, выдавшаяся в минувшее воскресенье, не помешала им прийти на открытие фотовыставки, которая на этот раз была развернута на пересечении улиц Ленина и Казем-бека, перед бывшим кинотеатром «Родина», а ныне – зданием Азербайджанского театра. Не случайно было выбрано именно это место, ведь оно всегда было центром притяжения для дербентцев. На этом пятачке традиционно собирались жители, чтобы обсудить городские новости, поделиться волнующими их проблемами, просто пообщаться.



Первая фотовыставка заслуженного работника культуры РД Заура Муллаева состоялась в 2016 году при поддержке редакции республиканской газеты «Дагестанская правда». С тех пор они проводятся ежегодно. В частности, фотовыставки из коллекции «Дербент в фокусе истории» состоялись в Доме Дружбы в Махачкале и в представительстве Дагестана в Баку, а коллекция фотографий «Дербент - Иерусалим» была представлена на выставке в Москве. За прошедшие восемь лет на выставках, а также в социальных сетях было опубликовано в общей сложности более 1000 фотографий советского и дореволюционного периодов.

Мероприятие открыла и провела специалист музея «Боевая Слава», заслуженный работник муниципальной службы РД Гюльпери Мирзабалаева. Она отметила, что Заур Муллаев самый известный фотограф Дербента, краевед и коллекционер. Много лет он собирает и реставрирует старые фотографии города, его улиц и парков, домов и дворов и, конечно же, жителей древнего города. Можно сказать, что он дает им вторую жизнь.

И на этот раз главной темой остался родной Дербент, жизнь города и горожан во всех её проявлениях. На снимках - панорамы города, когда крыши домов еще были плоскими, исторические памятники, которых еще не коснулась рука реставраторов, промышленные предприятия, многие из которых, к сожалению, уже не существуют, их трудовые коллективы, дворы нашего детства – некоторых из них, увы, тоже уже нет на карте города. Целый стенд посвящен спортивной жизни города, и самый ценный его экспонат – фотография лучшего вратаря XX века Льва Яшина, побывавшего в Дербенте. С еще одного стенда посетителям выставки улыбаются музыканты – одни играют на таре, другие на национальном барабане, а вокально-инструментальный ансамбль «Орлиная

песня» в далекие 70-е знал, наверное, каждый. Здесь каждый снимок, словно камешек в калейдоскопе, встраивается в общую картину и дополняет ее собой.

С началом работы очередной фотовыставки Заура Муллаева поздравили начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Самия Наджафова, начальник кадровой службы Дербентского коньячного комбината, эксперт Общественной палаты РД Сусанна Фейзиева-Мирзаханова, татский поэт Пейсах Мишиев, жители города Навои и Земфира Рзаева, Армида Энгибарова и многие другие. Они тепло и эмоционально говорили о Зауре Муллаеве как о человеке увлеченном, искренне любящем свой город и его жителей, о том, что его фотовыставка навеивает приятные воспоминания, ведь для большинства из них советское время – это время детства и юности, которым они гордятся и которое хотели бы вернуть хоть на мгновение. Все выступавшие, конечно же, желали фотографу новых интересных проектов и творческих успехов.



Заур Муллаев по окончании фотовыставки поблагодарил своих друзей, горожан, которые поделились своими фотографиями. Особая благодарность – спонсору, благодаря которому состоялось мероприятие. Это – директор Дагестанского комбината строительных материалов, известный меценат Нариман Мусаев. Несомненно, ретро фото, собранные Зауром Муллаевым, оказывают на зрителя сильный эмоциональный эффект, словно перенося их в прошлое, дают возможность увидеть, какими были Дербент и его жители сто и даже более лет назад.

– Я будто по-новому ощутила свою любовь к родному городу, к его древним камням, к теплу родной земли. Уверена, эти чувства обуревают всех посетителей выставки Заура Муллаева, – делится своими впечатлениями музыкальный работник Лейла Абасова.

В стиле ретро прозвучали и выступления известных музыкантов – гармониста Наримана Заманова и саксофониста Фиделя Абасова.

ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР

На призы клуба «Кожаный мяч»

Тюфик МИРЗАХАНОВ

24 июля в Дербенте, на стадионе «Нарын-кала», после долгого перерыва стартовали соревнования на призы Всероссийского клуба юных футболистов «Кожаный мяч».

В этих массовых состязаниях приняли участие более ста мальчишек, входящих в составы дворовых и уличных команд из различных микрорайонов города. Все команды были распределены по группам, а самые лучшие из них 29 июля встретились между собой в стыковых матчах и разыграли главные призы футбольного турнира. В этот день состоялось торжественное закрытие соревнований, а также награждение лучших команд и футболистов спортивными кубками, символическими медалями, грамотами и оригинальными призами.

Первое место в упорной борьбе завоевала команда «Проспект юнайтед», второе место – «Нарын-кала», на третьем месте – команда «Братство» из пос. Белиджи. Также были определены лучшие игроки турнира. Лучшим вратарем соревнований признан Тагир Керебеков, лучшим защитником – Султан Шарифов, лучшим полузащитником – Сулейман Бабаев и лучшим форвардом – Шамиль Фаталиев.

В официальной церемонии закрытия турнира приняли участие и выступили: заместитель председателя Федерации футбола РД Вайланат Вайланматов, заместитель главы администрации Видади Зейналов, депутаты городского Собрания Султан Гамзатов, Ферзилах Исламов и Тамерлан Сардаров, чемпион Европы по дзюдо, заслуженный мастер спорта Камал Ханмагомедов, директор ДЮСШ Мурад Та-



либов и ветераны дербентского спорта. Они пожелали победителям и призерам соревнований новых спортивных достижений и побед на зеленых полях.

Футбольный турнир на призы клуба «Кожаный мяч» проходил при спонсорской поддержке Дагестанской региональной общественной организации «Алые паруса».

Соревнования поддержали Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации города, а также ДЮСШ по футболу и легкой атлетике и Федерация футбола Дагестана. Кстати, в нынешнем году исполняется 60 лет со дня основания Всероссийского клуба юных футболистов «Кожаный мяч», у истоков которого стоял легендарный советский вратарь Лев Яшин и другие знаменитые мастера отечественного футбола.

МАСТЕР-КЛАСС

Конструирование из фетра

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

Самые лучшие изделия - сделанные с душой и своими руками. В рамках национального проекта «Пушкинская карта» в Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского прошел мастер-класс «Конструирование из фетра крепости «Нарын-кала».

Специалисты рассказали ребятам легенду о появлении фетра (около 400 лет назад), познакомили с его видами: самым необычным является модулируемый фетр.

Участники узнали, что фетр - это плотная масса, полученная путем валения шерстяных волокон. Преподаватели грамотно руководили процессом, помогая каждому участнику справиться с трудностями и выразить свои идеи на фетровой поверхности. В итоге у каждого участника получились очень красивые и оригинальные крепости из фетра.

Результат мастер-класса продемонстрировал, что даже такой простой материал, как фетр, может стать средством для создания настоящих шедевров. Когда человек старательно что-то мастерит, вкладывая в это вдохновение, творчество, умение - поделка становится бесценной!



УФССП РОССИИ ПО РД СООБЩАЕТ

Взыскан моральный вред за убийство

Пресс-служба УФССП России по РД

Судебные приставы по г. Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району взыскали моральный вред с жителя Дербента, который признан виновным в убийстве.

Суд признал мужчину виновным по ч.1 ст. 105 УК РФ — умышленное причинение смерти другому лицу.

На почве ранее возникших неприязненных отношений из-за земельного спора между местными жителями произошла драка, в ходе которой один из участников конфликта погиб. В отношении другого было возбуждено уголовное дело. Суд назначил наказание в виде лишения свободы, а также постановил взыскать в пользу

родственников погибшего 300 тысяч рублей.

В ходе исполнительного производства судебный пристав направил запрос в финансовые учреждения и выяснил, что у осужденного есть счет, на котором находится необходимая сумма для погашения долга. Впоследствии судебный пристав взыскал полную сумму, установленную судом.

Исполнительное производство окончено фактическим исполнением.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В Дербенте пройдет выборочное наблюдение

С 8 по 29 августа 2024 года на территории Российской Федерации, в том числе в Республике Дагестан и в Дербенте пройдет выборочное наблюдение использования суточного фонда времени населением на 2024 год (СФВ).

Сбор данных будет проводиться методом опроса каждого члена домохозяйства интервьюерами, имеющими при себе удостоверение Федеральной службы государственной статистики.

Опросы респондентов будут проводиться на основании специальных форм федерального статистического наблюдения (вопросников и дневников) на бумажных носителях: вопросник для домохозяйства (форма №1-бюджет времени), индивидуальный вопросник для лиц в возрасте 15 лет и более (форма №2-бюджет времени), дневник использования времени для лиц 15 лет и более (форма №3-бюджет времени) и дневник использования времени для детей в возрасте 10-14 лет (форма №4-бюджет времени).

Выборочное наблюдение использования суточного фонда времени населением организуется в целях получения официальной статистической информации о затратах времени на выполнение различных видов деятельно-

сти в процессе трудовой (оплачиваемой) занятости, ведения личного подсобного хозяйства, участия в образовательных программах, выполнения домашних обязанностей, ухода за детьми и их воспитания, проведения досуга и обеспечения полноценного отдыха, участия в волонтерской деятельности, в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий.

Интервью будут проводить интервьюеры, каждый из которых имеет удостоверение Федеральной службы государственной статистики. Росстат гарантирует, что вся информация, полученная от вас, будет сохранена в тайне. Данные будут использоваться в анонимной форме и обобщенном виде исключительно для анализа результатов обследования.

Телефон территориального органа Росстата: 8 (8722) 51-56-95. Адрес территориального органа Росстата: 367029, г. Махачкала, ул. Абубакарова, 104.

Территориальный орган Росстата

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1120 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА Газета выходит 52 раза в год по четвергам **Время подписания в печать - 16 час. Фактическое - 16 час. Цена свободная**